

ΠΑΡΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 5:

$$2x^2 y'' + (3x+1)y' - y = 0$$

ΛΥΣΗ

Θεωρ $w = \frac{1}{x}$

$$y' = \frac{dy}{dx} = \frac{dy}{dw} \frac{dw}{dx} = -\frac{1}{x^2} \frac{dy}{dw} = -w^2 \frac{dy}{dw}$$

$$y'' = \frac{d^2 y}{dx^2} = \frac{dy}{dx} \left(\frac{dy}{dx} \right) = \frac{dy}{dx} \left(-w^2 \frac{dy}{dw} \right) =$$

$$= -\frac{dy}{dx} w^2 \frac{dy}{dw} - w^2 \frac{dy}{dx} \left(\frac{dw}{dx} \right) =$$

$$= -\frac{dy}{dw} \frac{dw}{dx} (w^2) \frac{dy}{dw} + w^2 \frac{dy}{dw} \left(\frac{dw}{dx} \frac{dy}{dw} \right)$$

• $y' = -w^2 \frac{dy}{dw}$ (1)

• $y'' = w^4 \frac{d^2 y}{dw^2} + 2w^3 \frac{dy}{dw}$ (2)

$$2w^2 y'' + (w-w^2) \frac{dy}{dw} - y = 0, \quad w_0 = 0$$

Η ίδια εξίσωση του Παράδειγματος 1

$$\left. \begin{aligned} y_1(w) &= \sum_{n=0}^{\infty} C_n w^n = \sum_{n=0}^{\infty} C_n \frac{1}{x^n} \\ y_2(w) &= w^{-1/2} \cdot e^{w/2} = x^{1/2} e^{x/2} \end{aligned} \right\}, \quad x \geq 0$$

Παράδειγμα 2:

$$x^2 y'' - (x^2 + x)y' + y = 0, \quad x_0 = 0$$

ΛΥΣΗ

$$\alpha_2(x) = x^2$$

$$\alpha_2(x_0) = \alpha_2(0) = 0$$

$$\alpha_1(x) = -(x+x^2)$$

$$\alpha_0(x) = 1$$

$$A_1(x) = x \frac{\alpha_1(x)}{\alpha_2(x)} = x \frac{-(x+x^2)}{x^2} = -\frac{x^2(1+x)}{x^2} =$$

$$= -1-x \rightarrow p_0 = -1$$

$$A_2(x) = x^2 \frac{\alpha_0(x)}{\alpha_2(x)} = x^2 \frac{1}{x^2} = 1 \rightarrow q_0 = 1$$

$$\lambda^2 + (-1-1)\lambda + 1 = 0$$

$$\lambda^2 - 2\lambda + 1 = 0$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = 1$$

$$y_1(x) = x \sum_{n=0}^{\infty} c_n \cdot x^n \rightsquigarrow y_1(x) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^{n+1}, \quad c_0 = 1$$

$$0 = x^2 \cdot y'' - x^2 \cdot y' - x y' + y_1 =$$

$$= x^2 \cdot \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1)n x^{n-1} - x^2 \cdot \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1) x^n - x \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1) x^n + \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^{n+1} =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1)n x^{n+1} - \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1) x^{n+2} - \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1) x^{n+1} + \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^{n+1} =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1)n x^{n+1} - \sum_{n=1}^{\infty} c_{n-1} n x^{n+1} - \sum_{n=0}^{\infty} c_n (n+1) x^{n+1} + \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^{n+1} =$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} c_n (n+1)n x^{n+1} - \sum_{n=1}^{\infty} c_{n-1} n x^{n+1} - \sum_{n=1}^{\infty} c_n (n+1) x^{n+1} + \sum_{n=1}^{\infty} c_n x^{n+1} =$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} (c_n (n+1)n - n \cdot c_{n-1} - c_n (n+1) + c_n) x^{n+1} = 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow c_n (n+1)n - n c_{n-1} - c_n (n+1) + c_n = 0, \quad n \geq 1$$

$$\Rightarrow c_n = \frac{1}{n} c_{n-1}, \quad c_0 = 1, \quad n \geq 1 \rightsquigarrow c_n = \frac{1}{n!}, \quad n \geq 1$$

$$y_1(x) = x \left(x_0 + \sum_{n=1}^{\infty} c_n x^n \right) = x \left(x_0 + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n!} \right) = x \cdot \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!} = x \cdot e^x$$

Για τη δεύτερη λύση είναι:

$$y_2(x) = y_1(x) \log x - x \sum_{n=0}^{\infty} d_n \cdot x^n, \quad d_0 = 0$$

$$y_2(x) = y_1(x) \log x - \sum_{n=0}^{\infty} d_n x^{n+1}$$

$$y_2'(x) = y_1'(x) \cdot \log x + \frac{1}{x} y_1(x) + \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1) x^n$$

$$y_2''(x) = y_1''(x) \cdot \log x + 2y_1'(x) \frac{1}{x} - y_1(x) \frac{1}{x^2} + \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1)n \cdot x^{n-1}$$

Αντικαθιστώντας στην αρχική Δ.Ε. έχουμε:

$$2y_1'x - y_1 + \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1)n x^{n+1} - x y_1 - \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1) x^{n+2} - y_1 -$$

$$- \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1) x^{n+1} + \sum_{n=0}^{\infty} d_n x^{n+1} = 0 \rightsquigarrow$$

$$\rightsquigarrow 2(e^x \cdot e^x)x - x e^x + \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1) x^{n+1} - x^2 e^x - \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1) x^{n+2} -$$

$$- x \cdot e^x - \sum_{n=0}^{\infty} d_n (n+1) x^{n+1} = 0 \quad \text{οπότε} \quad \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n!} = e^x$$

$$\Rightarrow x \cdot \sum_{n=1}^{\infty} \left[n(n-1) a_n - (n-1) a_{n-1} \right] x^{n-1} = 0 \approx$$

$$\Rightarrow n a_n - a_{n-1} = -\frac{1}{n!} \Rightarrow a_n = \frac{1}{n} a_{n-1} - \frac{1}{n \cdot n!}, n \geq 1$$

Άρα, $y(x) = C_1 y_1 + C_2 y_2$.

Παρατήρηση 3: $x^2 \cdot y'' - xy' + 8(x^2-1)y = 0, x_0=0$

ΜΕΘ

$$\alpha_2(x) = x^2, \alpha_1(x) = -x, \alpha_0(x) = -8 + 8x^2$$

$$\alpha_2(0) = 0 \rightarrow \text{Αντικείμενο συμπίπτει}$$

$$A_1(x) = x \frac{\alpha_1(x)}{\alpha_2(x)} = x \frac{-x}{x^2} = -1 \rightarrow P_0 = -1$$

$$A_0(x) = x^2 \frac{-8 + 8x^2}{x^2} = -8 + 8x^2 \rightarrow d_0 = -8$$

Άρα, $\lambda^2 + (-2\lambda) - 8 = 0 \rightarrow \begin{cases} \lambda_1 = 4 \\ \lambda_2 = -2 \end{cases}$

$$y_1(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n \cdot x^{n+4}, C_0 = 1, x \geq 0$$

$$C_1 = 0, n(n+6) a_n = -8 a_{n-2}, n \geq 2$$

$$C_n = \frac{-8}{n(n+6)} a_{n-2}, n \geq 2$$

Άρα, το βήμα είναι 2 τότε όλοι οι περιπτώσεις
όπου όπου $C_1 = 0$ θα είναι 0

Συμπαρά: $C_{2n+1} = 0, n \geq 0$

Άρα, το αναγκαίο είναι. Διαβιβάζονται ως
περίπτωσης $n=2k$ και $n=2k+1$

Άρα, ως τώρα έχουμε:

$$C_0 = 1, C_{2n+1} = 0 \text{ και } C_{2n} = ;$$

$$y_1(x) = 1 + \sum_{n=1}^{\infty} C_{2n} x^{2n}$$

και

$$y_2(x) = C_1 y_1(x) \log x + x^{-2} \cdot \sum_{n=0}^{\infty} d_n x^n, d_0 = 1$$

$$\frac{1}{x} \left\{ -5d_1 + 8(-d_2 + d_0)x + (-9d_3 + 8d_1)x^2 + 8(-d_4 + d_2)x^3 + (-5d_5 + 8d_3)x^4 \right. \\ \left. + \sum_{n=0}^{\infty} (n(n+6)d_{n+6} + 8d_{n-4} + 2C(n+3)(n))x^{n+5} = 0 \right.$$

$$\begin{array}{l}
 d_1 = 0 \\
 -0 \cdot 2 + 0 \cdot 6 = 0 \\
 -9 \cdot 0 \cdot 3 + 8 \cdot 0 \cdot 1 = 0 \\
 -0 \cdot 4 + d_2 = 0 \\
 -5 \cdot 0 \cdot 5 + 8 \cdot 1 \cdot 3 = 0
 \end{array}
 \left.
 \begin{array}{l}
 d_1 = d_3 = d_5 = 0 \\
 d_0 = d_2 = d_4 = 1
 \end{array}
 \right\}
 \begin{array}{l}
 \text{Kw} \\
 n(n+6) du + 6 + 8dy - 4 + 2C(n+3)C_n = 0 \\
 n \geq 0
 \end{array}$$

για $n=0$ αναпрωτικ $8d_4 + 6C \cdot C_0 = 0 \rightarrow C = -\frac{4}{3}$

Επιπλι $C_{2n-1} = 0$ Επικυλκ βλ αναпрωτικ

$$d_{2n-1} = 0$$

Επι, επι n_i :

$$2n(n+3) d_{2n+6} + 4d_{2n+4} = -C(2n+3) \frac{2^{n+1} \cdot 3 \cdot (-1)^n}{n! \cdot (n+3)!} \quad n=1, 2, \dots$$

Οεζονας $d_6 = 0$

$$y_2(x) = x^4 \cdot \log|x| \cdot \sum_{n=0}^{\infty} \frac{2^{n+3} \cdot (-1)^{n+1}}{n! \cdot (n+3)!} x^{2n} + \frac{1}{2} \left(1 + x^2 + x^4 + \sum_{n=1}^{\infty} 0 \cdot d_{2n+6} x^{2n+6} \right)_{x \neq 0}$$